
Bonjour à toutes Bonjour à tous,
Je suis très heureux et aussi un peu ému d’ouvrir avec vous cette belle journée d’anniversaire des 40 ans d’Habitat et Humanisme. 
Je vous remercie d’être là aussi nombreux, pour célébrer ensemble ce moment si important.
Je me tourne immédiatement vers vous Bernard DEVERT :
Pour, au nom de toutes les personnes réunies ici, vous adresser  un grand MERCI !
Votre présence aujourd’hui nous honore.
(Elle permet de mettre un visage sur la personne à qui l’on doit d’être là)
Merci d’être venu jusqu’à nous depuis Lyon, 
Alors acceptez que je prenne quelques instants pour revenir à la source de ce qui nous rassemble aujourd'hui dans ce site exceptionnel, chargé d’histoire.
Il y a un peu plus de 40 ans, surgit en vous Bernard DEVERT, à la suite d’une rencontre qui a fait basculer votre vie.
Un besoin de tout changer, un besoin d’agir autrement.
Agir face à l’exclusion, au mal logement contre l’isolement, à la fracture sociale.
Vous avez su unir dans une même vision ce que beaucoup séparent encore: la solidarité, le logement, la dignité humaine, l’économie sociale et l’immobilier, la mixité sociale au cœur même de la Cité. 
Cette vision, vous l'avez incarnée en imaginant et en mettant en œuvre un modèle jusqu’à là inédit et que beaucoup de vos contemporains jugeaient impossible.
En créant Habitat et Humanisme, vous avez mis  en œuvre les conditions de ce nouveau «monde commun et solidaire qui bâtit chaque jour des liens ».
Un modèle parallèle séparé, mais aussi interconnecté.
En quelque sorte un nouveau « Monde dans le Monde » avec ses propres règles et ses propres valeurs.
Avec un objectif : redonner à chacun, grâce au logement et à l’accompagnement une place de notre société, une nouvelle dignité une appartenance à la communauté.
Merci Bernard DEVERT d’avoir eu cette intuition radicale que le marché du logement pouvait être un terrain de justice sociale. 
Merci de vous être élevé en rempart contre la ségrégation urbaine, ce poison silencieux qui envahi toutes nos villes et nos campagnes.
D’avoir gardé cheville au corps cette volonté de voir des lieux de vie dignes et beaux, là où d’autres voyaient simplement des mètres carrés rentables. 
La structure Habitat et Humanisme est unique en France et à plus d’un titre exemplaire.
Vous avez ainsi réussi :
·  A inventer des modèles économiques inédits au service de la personne et du bien commun.
· A réconcilier la ville avec ceux qu’elle exclut.
· A réconcilier l’économie et le social. 
Bernard DEVERT vous avez créé une belle « Machine de Guerre » contre l’exclusion et le mal logement.
Par ailleurs, la création des 2 Foncières d’Habitat et Humanisme ont eu un fort impact sur l’investissement solidaire. Vous rappelez qu'investir c’est aussi agir et prendre soin.
Grace à cette architecture inédite, Habitat et Humanisme nous donne à tous, aujourd'hui, le pouvoir d'agir et ça c'est extraordinaire !
Nous sommes une multitude : Equipes, bénévoles, habitants à avoir reçu ce beau cadeau : la possibilité de participer à cette nouvelle réalité, qui avant vous, n'existait pas.
Nous agissons parce que nous pouvons désormais œuvrer pour que chaque personne, quelle que soit sa fragilité, son origine son handicap trouve non seulement un toit, mais aussi une place et un tremplin pour demain.
------
Ici dans le Gard, où la gouvernance m’a fait l'honneur d'assurer la présidence depuis quelques semaines, nous nous appuyons sur des 2 structures aux fondations exceptionnellement solides (à l’image du Pont du Gard juste à côté !!) 
Elles ont été progressivement initiées depuis plus de 21 ans par Régis BERNHART, qui en assure depuis la création la direction avec une énergie, une compétence et une foi inépuisables. 
Rapidement quelques chiffres pour que ces mots soient un peu concrets et ils sont importants car ils montrent que nous sommes devenus au sein de notre territoire un acteur incontournable du logement social avec notre spécificité (notre ADN) l’accompagnement de nos résidents.
Aujourd’hui, notre structure compte près de 300 logements dans le Gard. Ce qui nous a permis en 2024 de loger dignement 305 familles. 
Derrière ces chiffres, il y a des visages il y a de l’humain
C’est une œuvre collective. 
Alors, je voudrais adresser quelques remerciements : 
· A Régis Bernhart d'avoir propagé ici à Nîmes et dans le Gard, ce souffle d'humanisme depuis plus de 20 ans.
· Merci à l’ensemble des bénévoles de la gouvernance, qui donnent de leur temps et de leur expérience, sans compter.
· Merci à Pierre Alart pour tout son travail dans l’animation et l’organisation de cette belle journée, mais aussi la mobilisation dans le Soli Tour, la création du Film qui sera diffusé tout à l’heure 
· Merci à Jean-Louis Rey, notre secrétaire, toujours précis dans ses comptes rendus… et aussi sauveur de nos réseaux Internet et de nos pannes d’ordinateurs. C’est aussi notre représentant aux commissions DALO, PLHPD etc..
· Merci à Philippe Bertrand, qui a rejoint le bureau en janvier 2024 après avoir longtemps accompagné la structure comme expert-comptable et qui malheureusement n’a pu pas être présent parmi nous aujourd’hui.
-------
Je tiens maintenant à saluer l'engagement de notre équipe salariée, qui incarne avec cœur et professionnalisme la grande mission d'H & H au quotidien.
Un immense merci à celles qui sont sur le terrain, au plus près des résidents, pour leur écoute leur accompagnement et leur action indispensables : 
Un grand MERCI à Estelle, Aurélie, Anne Sophie, Alice, Anita, Marianne, Sophie, Marjorie, Alice, Claire, Alexia. Sans oublier Céline.
Un merci tout aussi chaleureux à celles qui, depuis nos bureau du la rue du Grand Couvent, assurent avec une rigueur et une bienveillance remarquables la gestion, la comptabilité, parfois le contentieux, le support et la coordination sans lesquels rien ne serait possible : 
Esther, Carole, Nadia, Christelle, et Naïma.
Et pour bien connaitre le milieu et puisque personne ne nous écoute, je peux vous dire que vous n’avez rien à envier aux Agences Immobilières classiques du secteur privé.
Je voudrais aussi remercier pour sa présence, son écoute et sa compréhension Madame Kesthelot. Votre soutien nous est indispensable. Vous avez pu lors de votre visite du site de Vergèze voir comment était utilisé les fonds des subventions et apprécier les différents témoignages que les résidents vous ont confiés.
Un grand merci également au nom d’Habitat et Humanisme Gard à tous nos partenaires institutionnels et financiers, dont le soutien et la présence est un levier indispensable.
Pour nous cet élan se poursuit. 
Depuis le début septembre, nous étendons le site de Vergèze avec la construction de 7 nouveaux logements. (Habitat Inclusif)
Un projet d’acquisition à Marguerittes est aussi en cours.
Pour concrétiser ces nouveaux projets nous avons besoin de vous tous.
Nous cherchons bien évidement de nouveaux bénévoles, des nouveaux propriétaires, solidaires, des nouveaux donateurs et des mécènes.
Pardonnez-moi si j’ai été un peu trop long pour une première intervention.

Laissez-moi juste rajouter un Grand Merci  Ca va être une belle journée !!

Emile AGUILAR
